

浙江驴友出海游玩溺水失踪

同伴:下海游泳前喝过啤酒 至今未打捞到尸体

◇ 32名驴友出海却31人还

6月30日,网友“柳长街1”在慈溪论坛上广发出海“召集令”,帖子中配有宁海湾碧水蓝天、生猛海鲜、水清沙幼的图片,再配上一句“那里有山,有海,有岛屿,有沙滩。那里可以自由呼吸,可以洗涤肺腑”,这极具“杀伤力”的宣传,一时间击中众多驴友。7月21日,32名驴友组队出海。

然而,谁也没有料到,此次出海的结局竟是“32个人

去,31个人归,一名驴友留在了海里”。7月21日下午,同行驴友“添妈597”的这条微博引发多方关注。“当时,吃过午饭后,那位哥哥要下去游泳,大家劝他不要下水,因为他喝了点啤酒,趁我们不注意,他突然自己跳了下去。”该博主介绍,“会游泳的几个男的和3个船老大都下去救了,下去救时还看到头,但马上人就不见了……”

随后,更多有关该失踪网友的信息浮出水面。据探悉得知,他姓戴,37岁,湖南人,有两个孩子,在慈溪开店定居。戴某酷爱户外活动,去年还曾驾车一路向西,从拉萨到珠峰。他说:“真正的风景在路上。”但慈溪论坛上,他的登录时间却永远定格在了2013年7月20日,头像上那个布达拉宫前的灿烂笑容再也不会亮起。

◇ 有关部门:地处偏僻 不能及时救援

22日下午,笔者联系到了负责出事海域搜救的宁海峡山边防派出所。

罗所长介绍,警方于当天下午1时43分接到报警后,立即通知宁海海事处及宁海海洋渔业局象山港综合执法大队共同搜救。

他表示,因为事发地位于宁海湾铁砂岛,“是个涨潮可能会淹没的小岛,加上地处偏僻,船开过去有些距离。所以等救援人员到达时,离事主落水时间已经过去了三四十分钟。当时,游客和船主正在自行组织打捞。救援人员赶到

后,立即组织打捞队,但一直没有找到戴某。22日再度打捞,也还是没有。”

当记者问及,有网友提到他是第二次跳下水时溺亡的,罗所长表示听到过这个说法,但是证据不充分。

据在场人员介绍,落水点

的水深其实才到胸口,但水下情况复杂,“不一会,人就不见了。”

罗所长向记者证实,失踪驴友当时曾喝过酒。宁海海事处的董队长则表示,驴友所租用船只仅为无证小渔船。

◇ 资深驴友:驴行市场待规范 驴友应“绷紧安全这根弦”

从6月11日,驴友浙江农林大学大二学生小林游玩宁波五龙潭溺亡,到6月23日,14岁无经验小“驴友”穿越温州苍溪大峡谷时失踪,再到这起事故。悲剧一再发生,令人痛心。

网友“青春小城管”说:“这人是我们户外群的兄弟群里面的。安息。另外要提醒同样喜欢户外活动的人,在外面一切要听活动组织安排。

不可自以为是!”网友“古道驹”则剑指领队,认为,“领队没有能力管理队员和控制未知异常状态,就不要随便组团去户外,还是32人的大团。”

记者随后就此采访了东论“玩在宁波”版块版主——资深驴友“龙叔”。“龙叔”真名卓仔佳,曾多次组织宁波驴友参加户外活动,组织过600多人出游,在宁波驴友圈里可谓“德高望重”。

“现在好像网上随便发个帖,就能组队出游了。”对于驴行的现状,“龙叔”显得有些无奈,其实作为一个领队,责任很大,要“操心”的事情也很多。“因为每次出去,都可能会有意外。”所以每次出行,他会让大家先买好户外意外险。

其次,出行前,领队一定要把“功课”做足。他选择的路线一般是休闲游,以古道为主。但这也马虎不得,每次出

行,他会事先踩几次点,摸准哪里水深,哪里坡陡,提醒大家小心。

“龙叔”坦言,目前驴友一旦出现意外,涉及赔付的法律法规尚不完善。网上流行的做法是领队与驴友间签署《免责合同》,约定发生意外,领队“免责”。但所谓的《免责合同》其实根本没有法律效力。所以,只能寄希望于驴友自己也“绷紧安全这根弦”。



大潮退去 千人挖蛤

厦门每年阴历六月十五和十六,退潮时,海水都会“后撤”到离海岸一两公里的远处,露出大片海滩,引来上千“赶海”群众下海挖取花蛤。图为环岛路路滩上上千人挖花蛤的壮观场面。

1小时内数辆出租车经过竟不载客

乘客:西安打车真是难

台北姑娘刘相梅22日乘坐机场大巴抵达西安市区后,打算打车到酒店。没想到等了一个多小时,遭到二十余辆出租车拒载。最终刘相梅被迫拉着行李步行至酒店。

笔者是在西安地标性建筑钟楼前调查“打车难”时碰到刘相梅的。

据了解,22日晚7时左右,笔者看到刘相梅拉着两行李,在位于西安市南大街北口西侧一处标有“TAXI”的打车点打车。

开始时有三四辆车先

后停在她身旁,询问她去哪。在得知刘相梅的目的地是直线距离1.3公里外的一处快捷商务酒店后,这些空车立即驶离。笔者还看到至少七八辆空车经过刘相梅时不停车。

此后一辆牌照为陕A361BB的私家车长时间停靠在出租车落客位上,其驾驶员多次建议刘相梅乘坐这辆车,被刘相梅拒绝。

晚上7时24分,刘相梅见打车无望,拉着行李离开打车点。

刘相梅告诉笔者,她在飞

机抵达后乘坐机场大巴,下午6时抵达位于东大街东南侧的钟楼美伦酒店停靠点开始打车。因为遭到许多空车拒载,刘相梅转战到南大街北口西侧的这处打车点继续打车,没想到最终还是没打到。她说,1个多小时的打车过程中,至少遭到20辆空车拒载。每次空车停下后,司机都会问她去哪儿。得到答复后,司机或者说路不好开,或者说不知道路,或者直接说不拉。

据笔者在钟楼附近观察,出租车拒载现象随处可见。

笔者现场目击了另外两名乘客知难而退,其中一人也带着很重的行李,另一人带着一名儿童。

笔者已在西安生活多年,深知“西安打车难”由来已久,外地游客和本地市民长期颇有怨言。也曾有多家媒体对此现象进行调查报道,当地主管部门也曾多次回应舆论,声称整改。但笔者当天的调查显示,“打车难”这一顽疾尚未治愈。

(本版稿件均据新华社)

金毛犬迷路之后 求助路人躲狗贩

13日晚上,游客熊女士在夫子庙游玩时,发现有一条非常漂亮的金毛犬一直尾随着她,在金毛犬的后面,还远远地跟着两名男子。熊女士随即上前询问他们,这条金毛犬是不是他们的。结果,两名男子并没有理会熊女士,而是招来一辆面包车,打开车门招呼金毛犬上车。而此时,金毛犬似乎意识到了危险,躲在熊女士身后就是不肯上车。有着养犬经历的熊女士推断两名男子是职业偷狗的,于是便领着金毛犬离开了。走了几百米,她确认两名男子没有跟上来后,便想打车回酒店。没想到,熊女士刚坐上出租车,金毛犬就“嗖”一下蹿上车,钻进熊女士怀里。熊女士见它如此通人性,就带它一起回了酒店,然后报警求助。

南京玄武公安分局梅园新村派出所接到报警后,将金毛犬带回了派出所。此时已是晚上11点左右,民警先通过警情库查询是否有犬走失的相关警情,但没有什么线索。民警小周随后拍了金毛犬的照片发给了自己的微信好友,希望大家一起帮忙找犬主人。很快,这一信息被转发到了微博上,一时间,数百网友转发,但仍并未获得什么有效信息。小周发现金毛犬精神有些萎靡不振,便带它去宠物医院检查。医生称其身体并无大碍,现在出现的症状应该是天热中暑外加思念主人所致。

到了第二天下午,犬主人依然没有找到,按照规定,金毛犬将被送往流浪犬收容所。但小周舍不得,便将其寄养到了朋友小陈的家中。第三天傍晚,熊女士再次致梅园新村派出所,她发现夫子庙附近有个人张贴寻狗启示,所找的似乎就是她捡到的金毛犬。民警随即通过警情库联系到了一名付姓男子到派出所来认领。经核实,熊女士捡到的金毛犬正是付先生家的“憨憨”。付先生说,这几天,他一直在寻找,但一无所获,非常着急。当他听说“憨憨”走失后的历险过程和各方人士对它伸出的援手后,连连感谢。

窃贼带啤酒西瓜行窃 边吃喝边看电视作案

今年5月底刚刚刑满释放,来兰投奔父母的四川籍男子青某,前往行窃时,竟然抱着啤酒和西瓜翻窗进入现场,而且一边喝着啤酒、吃着西瓜、看着电视,一边翻动着屋内的东西,直到房主的姐姐发现报警后,该男子才在毫无察觉的情况下被警察围在屋内束手就擒。

7月21日零点40分,和朋友们聚会后回到徐家山附近一小区的王女士,习惯地看了看与她居住不远的弟弟房屋,结果发现弟弟的房屋内亮着灯,而且还有电视屏幕闪动的感觉,由于弟弟经常在外做生意,来去时间没有规律,看到灯光的王女士自然是想到弟弟从外地回到兰州。她想上去看看弟弟,就在王女士拿出钥匙准备进入单元门的一刹那,突然下意识地弟弟经常停车的地方瞅了一眼,不料没有看到弟弟的轿车,王女士开始警觉起来,她拿出手机拨通了弟弟的电话,当从电话中得知弟弟还在外地没有回来后,她马上意识到弟弟家中钻进了窃贼,机智的王女士没有进去、没有声张,只是悄悄拨通了报警电话。

当日凌晨1时许,城关公安分局盐场路派出所接到指挥中心处警指令,值班所领导迅速带领值班民警赶到现场与王女士会合,当对该住宅可能出逃线路的封堵后,民警拿着王女士手中的钥匙突然打开房门,听到开门声已经来不及躲藏的犯罪嫌疑人只好钻进卫生间,但已无济于事。没有吃完的西瓜和没有喝完的啤酒摆放在客厅里,翻动的桌柜还没有来得及复原。经过突审,这名犯罪嫌疑人交待了两次进入这家作案和另外一次在青白石某单位行窃的犯罪过程。

据了解,犯罪嫌疑人青某系四川省苍溪县人,今年20岁,曾因人入室盗窃犯罪被我省武威当地人民法院判刑,今年5月底刚刚刑满释放。出狱后,青某到兰州投奔父母,由于没有找到合适的工作,而且还迷恋上了网络游戏,因没有钱,遂产生偷窃的想法,此次被抓获前,曾多次进入王女士弟弟的房子。

目前,犯罪嫌疑人青某已被依法刑事拘留。